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0 JORNAL DO CEARÁ publica-se diaíi.iamente, A excep-
ÇÃO DOS DIAS IMMIÍDIATOS AOS DOMINGOS E DÍAS

SANTOS DE GUARDA; A1 ItUA FORMOZA N. SO.

ASSIGNATCRÀS: páraacápital por anno i_j.rs, pòr 6 me'.
ZES G:RS. PARA O INTERIOR E PROVÍNCIAS POR ANNO
<I4:RS, POR 6 MEZES rT:RS. PAGAMENTOS ADIANTADOS,

PARTE OFFICIAL

GOVERNO PROVINCIAL-
expediente do ãla f 0 do jueil

im&e
-Ia SECÇÃO.

PortArias*;~=(3 vice-presidente da provincia, air
torisado pelo arl. G9 da lei, n. G02, de -19 de sétern-
bro de -I8Ü0, om vista da informação du respectivo
çornrharidàn.te superior e do [.rareóer da junta de
saúde, que á requerimento doè capitães du 7a e 8a
companhia do 2" batalhão de infantai-ia da guarda
nacional _'esta" eopiüil Luiz Carlos da Silva Peixoto
e José Luiz de Sousa, os iiispecciomiü, resolveu
conceder-lhes1 passagem para o serviço da reserva,
ficando uggregado au Io batalhão do mesmo serviço;
o que se cornmunicará à quem compelir.

O vice-presirlenlc da província, em nislã do pa-
recer do conselho director da instrucção publica,'
resolve demillir du cargo de professorde instrucção
primaria elementar de Bja-Viagem Manoel Guer-
ruiro de S usa Pinheiro, por ter abandonado a ca-
deira dezembro do anno próximo findo ; o qne se
conimuiiicarã á quem compelir.

Fizeram-se as devidas communicações.
Oííkio_.:=Ao conimaiidanle superior da guarda

iiac.ruualde Batui'iió.=N. 2S. — Em aditamento uo
meu ofiieio datado deli. ijej sob n. 27,tenho a dizer-
lho que. dos 10 designados por V. S. remellidos.fo-
r-imsuilns.por terem sido julgados incapazes do ser-
viço, sete ;-=Ant»niii Victoriunó dc Castro, Fran-
cisco de Paiva, Itiiynumdo Zacarias de Sousa, An-
toiiiu Carvalho da Cunha, Pedro Soares iYl< reno,
Rciymumlo José Barbosa e Anlonio Pereira Celestino.

E' de estranhar que V. S. enviasse homens,
cuja .incapacidade para o serviço de guerra se re-
conhece em alguns à primeira vista, sendo alé um
de ínenoridade e outros não qualificados guardas
nacionaes; e por esta oceasião lhe recommendo mais
escrúpulo e zelo na remessa, que fizer de designa-
dos, afim de não sobrecarregar os cofres públicos,
cum despezas em pura perda.

O que lúdo se lhe tem poi' muilj récommen-
dado.

Ao director geral da instíiiççãõ publica.=N. 78.
Em resposta ao seu olíicio de dala de -13 do corrente-,
sobn. 157, tenho a dizer-lhe que me informe—-si a
pessoa proposta para professor adjunto da escola do
ensino primário da lidado do Aracaiy reúne as con-
dições exigidas peio art. 53 do reg. de 2 de janeiro
de 1855.

Ao delegado de policia de Baturité.—N. 20\—
Foi recebido o recruta J.iio Thomaz Bezerra, que
Vmc. me remelten com o officio de -15 do corrente
mez, e posto em liberdade, por ler sido julgado in-
capai do serviço.

Acabo de expedir ordem á thesouraria de fazen-
da para ser paga ao seu procuradora quantia por
Vmc. (lispeiidida com diárias ao mesmo recruta.

Outrosim, determino ao commandante superior
—que faça cessaj o procedimento irregular de es-
tetidér-se a dcsigmjeáu à indivíduos, que não são qua-
lificüdos guarda nacionaes.

Ao suádeiegado de policia da ÍPa caiu lia .=]$* 2.
srforàih entregues, eiiveram o destino conveiiieri.-
te, os recrutas de que traia Vmc. em olíicio üe 14
do corrente.

Ao do Arraial.—N. 2.:.r:C-m o officio junto, por
feopia, do administrador geral dos correios, respon
lio o que Vmc. me dirigiu em data dc 29 do mez [isenções/ com d o cümen tós. -*- Q stipplica rit è si é casa

próximo passado sobre a necessidade de uma agen-
iu de correio ifesse localidade.

2a secção.

ÕÍTicios.-^-Ao Exm. Sr. ministro da guerra.—
N. 52.=r:Tenlio a honra de aceusar recebido o aviso
de 20 du mez próximo findo, acompanhado da cer-
tidãi' do óbito do recruta Josò Iriíiéu Pessoa, que
foi remellido d'osia provincia e falleceu na de Per-
nawibuco.

Ao mesmo.—N. 55.-=Ieníio a honra do aceu-
sar o recebimento das certidões dc óbitos das pra-
çns (P.eslu província, fallecidas nos hospilaes do
exercito em operação, certidões quo, com aviso (íé
28 iio maio proximu findo, foram enviadas á esta
presidência,

Ao inspector da thesouraria de fazenda._=N.
205.-.-Mande V. S. pagar fios negociantes Fonseca
& limão, como procuradores do delegado supplente
do termo de Baturilè a quantia de seis mil novecen-
ins e setenta réis, (6$970) constante do documen-
to juuio, em que importam aâ diárias abonadas a
um recruia do exercito.

DESPACHO 50 BÜ 16.

f

OffuCWS.

Dr. José Lourenço de Castro e Silva, director
geral da instrucção publica, pedindo para ser dada
ao professor publico de Sobrai, Aureiiano Frederico
de Andrade Pessoa, a gratificação de qúe trata o
art. 42|eap. 5o do reg. de 2 de janeiro de 1855.—
Informe o'Sr. inspecior da thesouraria provincial.

João Pereira Castello Branco, commandante su-
perior de Baturité, sollícitando porquem devem ser
pagas as despezas feitas cum guardas nacionaes, que
seguem para a capital com designados.—Informe o
Sr. inspector ria lhesouraria de fazçnda.

Vicente Gurgel do Amaral, delegado delicia
Oa cidade do Aracaiy, queixando-se do ea$Í$í^jio-
tonio Mouieiru da Silva, por ter soItàÜliMdEuiz
Correia de França e Silva, guarda ijM
nado.—Informe o Sr, commandantà|j^^ffi|í>
município do Aracatjr. 'W/ÊB

Requerimeruos. *'m%$-~
Dr. Francisco Ribeiro Delfino Montezuma7pe-

dindo pagamento do curativo das praças do desla-
camento da cidade do Crato._=Infor"me. o Sr. ins-
pector dj lhesouraria provincial.

D Maria Senhorina de Oliveira e Castro, pedin-
do licença para'continuar á leccionar primeiras let-
trás, particularmente na cidade do Crato.=Gonc6do
em vista da informação do Sr. direclur geral da ins-
trucção publica.

Rajmundo Rodrigues Magalhães, morador no*
termo do Ipú: pedindo providencias sobre o procedi-
mento arbitrário dus autoridades da província do
Piauhy.—Informe o Sr. Dr. juiz de direito da co-
marca da Granja, ou\indo ojuiz municipal do termo
do Villa-Viçosa.

Manoel Roque Pereira, preso èomo guarda na-
cional designado, pedindo sua escusa, allegando
iseuções.—Prove o que állega.

Felix Migue%da Silva, preso corno recruta, pe-
dindo prazo para provar isenção.^Indeferido, visto
ler sido julgado apto para o serviço.

Miguel Varella dos Anjos, pedindo a soltura de
seu filho João Miguel, recrutado para o exercito,
mosirando, com documento, isenção*—Indeíjerido,
por nào ler provado o queallega.

Antônio Francisco Bezerra, preso eomo recruta,
remettido de Sobral, pedindo sua escusa, mostrando

do, não serve de amparo â sua mulher, e tem pes-sirna e criminosa condücla, segundo informações o
documentos fornecidos pelo delegado,

Simplicio Bispo, guarda nacional designado de
Sobral, pedindo sua escusa, apresentando documen-
to.com que foi escuso.—A escusa que exhibe, não
pôde aproveitar ab supplicanle, visto como é inexac-
lo que seja filho único, tem pai c mais dous irmãos;
segundo informa o delegado.

Francisco da Cunha Pereira, preso como guar-da nacional designado, pedindo sua escusa, allegan-
do ser casado e ter filhos.-Indeferido, por. não
viver com a mulher, segundo informação do cem-
mandante superior,

©ia 49o
•í.4 SECÇÃO.

Pwrlarids.r=Ou'cc presidente da provincia, pre-
cedendo proposta do, Dr. chefe de policia interino,
demilte, á bem do serviço publico, do cargo de
subdelegado do districto da cidade da Granja Joa-
quinf&Riíbeiro de Moraes, e nomôa para o substi-
luir/^cídadão Francisco Furtado Gomes Coutinho;
o que sè cornmunicará á quem competir.

.0 vice-presidente da provincia concede 40 dias
de licença, com vencimento do respectivo soldo,
afim de transportar sua família de Maranguape
para a villa da Telha, ao tenente do corpo.de po-
licia, itricleo Karbal Pamplona, delegado d'aquel-^
le termo; o que sè cornmunicará á quem compelir.

O vice-presídente da província, uzando da au»
torisação que lhe confere o art. 48 da lei n. 602,
de 20 de setembro de jssê;, e sob proposta do
tenente-coronel commandaiite, nomôa, em vista
da informação do respectivo commandante su-
perior, para os postos vagos de oíficiaes do 4.° ba-
talhão de infantaria da guarda nacional d*esta ca-
pita) os 

"cidadãos 
síguinies: i.
¦I.a Companhia.

Capitão, o tenente Goncalo da Silva Souza.
: Alferes, Ignacio Ferreira da Silva.

2.a Diiá.

Terieiile.—Ò alferes Miguel Ferreira d(e Paifa;

4.a Dita.

Á)feres.-=Frahciscü lavier Moreira de Souza!

5.a Dita.

Capitão.—O tenente Antero de Araújo Prata^

6. Dila.

Tenente.-O alferes.Miguel,Ferreira Salles.
Alferes.—Anlonio Ferreira Salles.

7.a Dita.
•* {¦ '¦¦'*v ¦' ¦ *

•- i' í -i '¦ V- ¦ ¦... /¦; ., »Tenente.—O ai feros Ignacio Barroso Tabosá*
8.a Dila.

Capitão.—O tenente Luiz Ferreira da Cunhi
Sobrinho; o que secommumcarâ àquem competir.

O vice-presidente da provincia concede a Se-
mião Telles de Souza, capitão da 4." comr.anhiadü'
batalhão n. -17, da guarda nacional de Biiturité, è
mezes de licença, para tratar de seu» interesses on-
de lhe convier; o que se cornmunicará á quem com*
petir.

Fizeram-se as communicações do sstylo.
Officios. — Ao Exm. Sr. ministro da iustica,—:
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N. 95.—-Em addilameiito ao cdíicio de meu ante-
tessor, de data tle 26 de março ultimo, sob n. 6í
cnhoa honra de reenviar à V. Exe. a proposta para

•. nomeação dos òílíciiíès do estado-maior do com-
liando superior da guarda nacional do municipio do

Ao commandanle superior da guarda nacional
o I|íi.—N. 20.—Para os fins devidos, envio á V.
. a çeridão do óbito do guarda nacional do batalhão

Ia villa do Tamboril, José Irinôo Pessoa.
Ao director geral da inslruccão publica. ==:N;. 79.

Communieo u Vmc, para seu conhecimento, eern
resposta á sua informação prestada em oflicio n. 129,
de k do correnle, que nomeei, por portaria de-15
do mesmo mez, o subdito allemão João Bindseil,

para ern commissão, regera cadeira de desenho do
Jyceu,aqual se achava vaga por fallccioientn (Jo res-

peclivo lente, Alcino Gomes Brasil.
Ao delegado de -policia de S. Francisco.—N. tfô

—Informe-me Vmc.-—ern que dia foi preso ii'essa
villa o desertor dó corpo de policia, Januário José de
Barros.

Circular.=Aos juizes de paz mais votados das
diversas freguezias ==BeméttO-.lÍíe o Jornal do Céa-
rá, de 17 do corrente, em que se acha publicado o

dec. n. -1:181, de 6 de maio ultimo", dando regula-
mento para a cobrança dus multas àpplicarlu.s à fa-
zenda publica, aíiíii de que Vmc. lhe i!ô a devida
execução.

2a SECÇÃO.

Officios.— Ao Exm. Sr. ministro da fazenda.—
N. -II.—Tenho a honra de coimnüniear á V. Exe,
em resposta ao aviso de -18 de maio proximo^Ressa-
do, que foram recebidos os cxcmplotcs d'p||R'n.
¦í;181, dé 6 d'uquelle mez, dando regulamSt'olpa-
j$ a cobrança das multas applicadas à fazenda jui-
Blica, e que expedi as necessárias ordens para ter a
devida execução.

Ao da agricultura, commercio c obrar, publicas;
—N. 19.—Em cü.mprimenlp do aviso circular de 7
de maio ultimo, tenho a honra de'remeller á V.
Exe. copia do officio do inspector da thesourariá de
fazenda d'está provincia, na qual deíara—qué^ pe-
Ia referida thesourariá, ainda não se eíTecluòu pa-
gamento algum á engenheiros em serviço clò mi-
nisterio à cargo de V. Exe. depois.da tabeliã que
baixou cora o decreto n. 2,922, de 10 de março
d© 1862.

<Ao inspector da thesourariá prnvjnciaL—N. 256
ÊeVoi-vo os papeis relativos á árrematação de bor-
nafes para as praças de policia, que vieram juntos ao
seu officio de 15 d-o corrente, sob n. 168, epor
Vmc. requisitados em officio datado de hontem.

Ao commandante corpo de policia.=J\. 41.=
Inteirado do que Vmc. me comriiunicíi em oflicio
n. 80, dc 16 do correnle, lenho a dizer-lhe—.que
faça recolher ao corpo as 5 praças de que trata em
seu citado officio.

Ao commandante do destacamento da telha, te-
nei.te Itricleo Narbal Pamplona.=N. 2.=Gomo ve-
rá do oíficio junto, por copia, 'cio inspector da lhe-
souraria provincial, foram expedidas ortiens para
ter lugar pela collectoria d'ci>sa villa o pagamento
de seus vencimentos e dos soldados do destacamen-
to, sob seu commando.

Ao collecter das rendas provinciaes de Subral.
—S. N.—Informe-me Vme.==até quanto foram
abonados por essa collectoria os vencimentos do
soldado docorpode policia, Januário José de Bar-
ros, que veio em deligencia d'essa cidade para esta
capitais;

DESPACHOS DO DIA 17.

cimento de objectos para a cadeia da capita.1.—
Remellido ao Sr. inspector da ihesouraria provincial
para satisfazei o pedido.

João da Silva Menezes, tenente-coronel do 5o
batalhão da guarda nacional do Aquiraz, pedindo
pagamento deuniprai.—ltomeltido a lhosuuraria de
fazenda, para efleluar o pagamento.

Sebastião José Cavalcante, inspector da thesou-
raria de fazenda, informando uma petição do mojor
Antônio Ferreira Lima Abdoral.zrlnforme o Sr.
commandante'superior do Grato.

Requerimentos.

Friuieisco Joséd'Oliveira e Figueiredo, pedindo
o indèresso de unia pétíçao à S. Al. Imperial.—In-
formeoSr. Dr. juiz municipal d 'és tu capilal sobre
as habilitações do .supplicante-si está no caso de
obter os üfíiiíios, que pede.

Antônio Liberalino dc Lima, requerendo o \n-
dereço de uma petição á S. ÍVI. Imperial. ==ftemel-
lido ao Sr. Dr.jüiz múneípal do termo doSabwoiro,
pára, depois dc fjellada a petição junta, eassigna-
do o nulo de exame peioàuppliéanté, informar so-
bre suas íiabilitajíSes e uierecinVentos., declarando
éX|)JiciUimén'le=si está no caso de merecer a graça
(juü iiii-.elra.

lirjclio Narbal Pamplona, tenente rio corpo de
policia, commandante do destacamento do villa da
Telha e delegado do mesmo termo, pedindo 40 dias,
do licença, para vir a íVlaranguape, áfita de con.iu-
zir a lamilia para sua companhia.—Gomo requer.

Seiriiâó Telles de Sousa, capitão da 5° companhia
do batalhão, n. 17, da guarda nacional de Baturilé
pedindo 6 mezes de licença, para tratar dc sua suu
de.^Concôdo.

FoilTALItfA, 26 DE JÜJSIÍO DE

DIA 20.

SOS,

.:.

Officios.

Bacharel Jusé Pompeu de Albuquerque Cavai-
cante, engenheiro chefe da repartição das obras
publicas, pedindo para serem despachados, livres de
direitos, vários objectos vindos da Inglaterra, per-
tencenles á tres poules m è làl i ca s; ~R è rri è tt i d o ao Sr.
inspeclor da Ihesouraria de fazenda, para providem
ciar em ordem â ser satisfeita a requisição.

Bacharel Francisco Urbano dá Silva Ribelrò.clve-
fo do policia interino da provincia, pedindo o forno-

Cargos policiaes»—Sob propoJta do
Dr. chefe de policia, foram nomeados para os
cargos vagos de l.° supplente (Io subdelegado de
policia do districto de Soure, Liberalino Ferreira
Salles, de 2." dito, Jusé Gavaleanie de Albuquer-
queé. de 5.° Jusé Monteiro Gundim.

DIA 22.

jbfcgenté aJe 'giatói-ra.—Emb-ir-

a corte no vapor Cruzeiro do Sul,
fporto á 22 do corrente, as seguintes

¦ ¦¦•MSMSm-m
¦"üÊitàÊá?.-- ¦

': K^aÉitfc
carjâ| m-!'V(« BsaiH 1:
preçwr^"'-'±:§mi'

'.¦y.mPuardas nacionaes designados.
tcsTi. ."* , jjBBwriririririririitriririfrifJHi

fjrTticrutas para o exercito'*/.
Voluntários para o mesmo;
Liberto. ¦'

Total.

DIA 23.

20
18

1
1

40

JLiceBiiça.=Em data de 23 do correnle foi
concedida uma licença de 50 dias ao 1.° official
da 2.* secção dc secretaria do governo, Antônio
Pordeus da Cosia Lima, com vencimento do ros-
pectivo ordenado, para tralar de sua saúde onde
lhe convier.

f7ae|BBct«5 «lo s.ul.—Fundeou homem pela
manhã o Tocantins, procedente dos portos do sul.
As datas tle que foi portador alcançam ale 16 do
correnle. , M

As câmaras funecionavam regularmente.
Nu câmara dos deputados di's||Bão*se os pro-

jeclos de fixação de forças de terra e de reforma
do recrutamento.

O deputado Tavares Bastos apresentara um pro-
jecto marcando novas aUribuições ao presidente do
conselho de ministros etc. etc.

No dia 9 procedera-se na câmara dos riepuia-
dos a eleição da tne|i, lendo sido eleitos: presi-
dente conselheiro Silveira Lobo com 50 votos, vi-
ce-pres.identc) Dr, Faria com 66, Dr. Tosca no de
Brito com 50 e 

'Ésperdíâo 
com 46, 1.° secretario

NOTICIÁRIO.

Dr. Fonseca Vianna com 57, 2.* dito' Dr. José A-
velino com 49, 5.° e 4.° dk»s Drs. Sinval com SÍ3
Dr. Abelardo com 32.

Ainda não linha sido apresentado no senado o
parecer sobre as eleições senatòrutes d'esta pro-
vincia. O senado requésildu a remessa de algumas
actas das eleições primarias á que se procedeu nas
freguesias de S* Bernardo, Saboeiro, Assaré, Ma-
ria Pereira , Santa Quileria é Icó, sendo é, por-
tanto, de presumir que só depois de satisfeita essa
requesição, será apresentado o parecer.

As noticias do theatro da guerra nada adiantam.
Não se havia realisado o alaque á llumaitá nò

dia 30 de maio.
Do llapirú escrevem para as folhas platinas;

em data de 50 do mez passado, o seguinte:
« Toda a tarde c noite de hontem se sustentou

fartíssimo bombardeamento contra a derrotada Mu-
mui tá. Fa 11 a-se e pensa -se ri' u m a ssa í t o o seg u n l o
os movimento de h.je c os destes últimos dias será
pelo lado do rio. Sõp já nove os paióes de pólvora
que o bombardeamento continuo destes dias lem
feito voar dentro daquella fortaleza. »

Em 
|ágejn «Ia esquadra para o Rio de Ja-

neiro succurnbirO à antigos padecirnenlos o bravo
chefe <!e divisão Autonio AlTunso de Lima.

Os nejjnciots fios republicas argentina e óri-
eniâl não marchavuliíliem; TroçUam-se piás èn-
tre os generaes Mitre e ürquíza acerca da eari.li-
datura deste á presidente da republica. "Ürquíza
insiste 

"qro 
suas preterições á preáideneia.

No congresso argentino foi interpellado o mi-
insiro de estrangeiros para saber-se,se concluida
a presidência de Mitre, cessava este ao mesmo
tempo a missão de general em chefe do exercito u|.
liado, aciibaiido-si? por esta forma o tratado detri-
plice áíliançá. O ministro respondeu que isto se-
ria meteria de uma nova convenção.

—Não (ii.ha ainda passado a crise bancaria quarebentara em iVíúnièvi.Teò. S bre isto eis o que se
lè ii'S jorna'es do sul.

a Km Myntevidepa qüeslilo brincaria, levada a
mais extrema solução pelo ministro da fazendo, ia
dando os seus resultados, previstos!

Os bancos que abriram o troco em ouro renre-
sent;i,yom uma verdadeira forca, e com ella exaspera-
vam a população. Matutavam agentes seus levar
bilhetes ao troco, e preferiam a estes. PesHvam
peça por peça, e cantavam com uma lentidão des-
esperadora.

Isto causava grande agitação; os portadores';
de bilhetes que não são dos mandados, tinham che-
gado a ponto de pu-, liarem revyolve.

Em quanto corriam as cousas n'aquel!eá bancos
cnmsciencia c annuncia, ao que se crê, do minis-
terio da fazenda, a casa Mana apesar dé fechada,era
respeitada. Muitas lojas tiiih/íin em suas portas,
escriptas com lettras maiúsculas, a seguinte ins-
cripção : « Aqui sé vende por notas do, banco
Mauà. » As notas da casa fechada- valiam tanto
senão mais, do qüe as do süpposto troco, ern ouro.

Esto era o psljdo da opinião, e os factos m;;!e-
riacs da obstinação do governo, que terá de codér
á razãiv, ou de perturbar a ordem publica do seu
paiz, já victima de tantas desgraças.

Em.Buenos-Ayres houve quem qüizesse segun-
dar as vistas do governo üe Montevidéo, porém o
banco (jue ali lêm o nosso compatriota mosirou-se
forleeo banco d'aquella provincia. honra lho seja
feita, acudiu logo em auxilio da casa brasileira para
contrabalançar os golpes que traiçoeiramente lhe
eram atirados, O banco de Buenos-A^res é esta-
belecirnenlo fundado e dirigido sob a prutecçáo dó
governo d'aquella pr<4incia.

Emqimnlo ao governo de Monlevideo não se
resolvia a arripiar carreiro, a. gerencia do- banco
Mauíi tínha requerido uma moratória para liquidar
a sua casa, como aulorisa o código cio commercio
(.('aquelle eslodo, e vislo que nenhum do seus cre-
duros quiz abrir-lhe falência, direito que aliás com-

polia au possuulur dc um só de seus bilhetes.

Constava que uma commissão de homsns res-'

peita veis' nomeada para aquelle fim pelo juiz com»

merlál, declarai' q«ue o banco, que urtorrera no
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desfavor do governo,era um estabelecimento dos
mais solvaveis.

N'este ponto ficava a experiência e a mal ins-
pirada politica do governo.»

Ipojwca.—.Este vapor voltou hrintem- do
Âcaracü e soguio a tarde para Pernambuco epor-
tos de escalas.

Tiro>-=:Até agora os vapores quer dos por-
tos do sul e quer dos do norte,que fundeavam em
nosso porto, eram annunciados por um tiro de ca-
nhâò 1111 fortaleza; correndo essa despesa por con-
ta' do commercio : pois bem, o comineieio acaba de
supprimir essa medi.Ia e d*ura em vante só serão
annunciados os vapores da companhia brasileira,
quando vierem do sul.

Essa suppressâo trará muitos inconvenientes ao
tnesmo commercio, que mais tarde os reconhecerá.

4nuar«la nacS©naIl,=P(»r (íèõrelo do G
do correnie foi rehruiado nu mesmo posto o tenen-
te-corònel Joaquim L ufcnçn de Franca e Silva
commiindüulo do batalhão, n. 20 da guarda wacio-
iial d'esta provincia.

Por decreto da mesma data foram nomeados:
O lenente-eoronef José Frederico de Andrade,

coronel CcmniandaiiU* snperiorida güarlla nacional
do Aoara.cn e SanfAnna.

Manoel Joaquim de Sousa Vasconcellos, tenen-
te-curonol chefe de estãdo-málór do mesmo com-
mando superior.

O alferes José Ignacio de Viisooiicellos, tenente
coronel commandante do batalhão n. 21 da guardo
nacn.nal.de SanPAanna.

Jo<è G (mos Rodrigues de Albuquerque;tenente-
coronel enmmnndante do batalha1.) n. 20 da guarda
nacional de Sobral.

fiãznisãeriò do Sni|í©r5o.=Füi conce-
di:!a a demissão pe.lida pelo bacharel Francisco
Ignacio Marcondes H mem da Mello do cargo de**- o

presidente da província do Rio Grande do Sul o
nomeado para substitui)-c* o rnarecliaií de cãrnpü
Giiilhcriné Xavier dc Sousa.

Teve mercê do foro do moço fidalgo com exer-
cicio na casa .imperial, o fidalgo cavalleiro Luiz
José do Carvalho e Mollo Mattos.

iSSiMisleriotlà JuastI©a.=Foi exonera-
do a seu pedido o major Daniel José Tompson do
cargo de director da casa de correcção da Corte.

Foi reconduzido o bacharel Antônio Rodrigues
Monteiro de Azevedo,uo lugar dê juiz municipal e
do orphãus do termo Ue Igoassü, na prudncia du
Rio de Janeiro.

Foram nomeados :
O bacharel João Carlos Borges, juiz municipal e

de orphãus dos termo reunidos de Camamú e Bar-
cellos, na Bahia.

. O Dr. Luiz Viatína dc Almeida Valle, director
da caso de correção da corte. '

O ornanusnse da secretaria de policia do Mara-
nhão, Luiz Antônio Gonçalves Ribeiro, ofiicial maior
da mesma secretaria.

IBâinisterio da unarinha—Foram no-
meados o capitando mar e guerra J -sé Manoel Pk
canço, commnndanle do 2o districto naval, e o ca-
pitão tenente Joaquim Leal Ferreira para cummandar
a corveta-/). Jatmaria.

Por aviso de -10 do corenle furam nomeados In-
nocencio Ferreira Braga, actual pagador da esqua-
dra para o lugar de.escrivão da pagadnria da mes-
ma esquadra, percebendo os mesmos veueimentos
quo tinha seu antecessor; eo escrivão de primeira
classe José Joaquim da Rocha, para o lugar de pega-
dor, percebendo, além dos vencimentos que lhe
compeiem como eífeelivamenlc embarcado em navio
de guerra em paiz estrangeiro, a gratificação mensal

Partida de correios.—Partem hoje,
estafêlaspara os seguintes pontos du interior da pro-
Vincia :

Mecejana, Aquiraz, M-inle-rnúr, Cascavel, Sn-
catinga, Pirangy;, Aracaty. Paripueira, Passagem
das Pedras, álutamba, Gaiçara, União. S. Bcrnar-
do das Russas, Limoeiro, Tnboleiro (PArcia, Mora-

da-Nova, S. Joüo, Livramento, S. Rosa, Jaguaribe--,
merim, Bôá-Vtsta, Pereiro,Gachoçó, Sacco da Ore- |
lha, Arronclies, Maranguape, Tubatiuga, Jubaia,
Tucunduba, Canindè, Gaiçara, no mesmo, Quixora*
mobim, Boa-Viagem, Sitia, Maria Pereira, Pedra-
Branca, S. João do Príncipe, Arneiroz, Flores, Be-
bedouro, Cococy, Marrecas; Soure* Imperatriz,
Aracaly-Assü, ítapipoca; S. Bento d'Amontada,
Arraial. Assumpçâo. S. Cruz. S. Francisco da ürú-
buretíima, Sobral, Lana, S Quiteria, Borrado Ala*
caco, Actinicú, Almofaln, Tucuiiiiuba, no Acaracú,
S. Anna, Meruóca, Ipú, S. Gonçalo, Campo Grande,
Tamberil; Granja, Amarração, Ibnassú, Várzea-
Grande, Villa-Viçosa, S; Benecdito, S. Pedro do
Viçosa. Siupé, Parasir-iho, Trahiry, Mundahú, Prin-
ne Imperial, ePelo-Sigriál no Piauhy.

tudo dos arts. 5 e 6 das pnslurcs aprovadas em 50
de agosto de -1867, e para que chegue ao conheci-
mento de todos,mando publicar o presente.1

Fortaleza, 25 de junho de 1868.

O fiscal
José de Castro Barbosa.

EDITAES-

tiüspa)A"

Posturas da Camara Municipal da Cidudv da
Fortaleza, àppróvadas pvovizoriameiue, eiú IS
de junho cie ISG8.

O bacharel Antônio Joaquim Rodrigues Júnior,
1o viço presidente da-provincia do Ceará.

Art, 28 Ninguém poderá vender .-'gua potável
dentro desla Cidade excepçao da companhia do eií-
eanamento ü'agua do sitio Beuifiea.

Ari. 29 As carroças ou cargas empregadas ua
Venda d'ogua deverão ser licenciadas o numeradas
pela Camara Municipal, pago o imposto creado na
lei.

Na infracção a companhia incorrerá na multa
de dois mil róis em cada carroça ou carga.

Art. 50 Os canecos que houverem de servir na
venda ufagua terão a capacidade de vinte litros (Irez
| meia canada) e deverão ser ãferidos pela Camara
Municipal.

Na j||racoão a companhia incorrerá na multa
de mil róis em caneco.

Ari, 5 j O.s trabalhadores empregados no servi-
ço do abastecimento da agua deverão andar vestidos
segundo o desposlO no art, -U0 das posturas Muni-
cipaes.

JNa infracção a companhia incorrera nà multa
estabelecida uo citado artigo.

Mando portanto aquém o conheciménlQ
cução da premente postura pertencer, que
e façam cumprir tão inteiramente-' co]
contém. «

O secretario da provincia a faça puf
rer. Palácio du governo du Ceará, em Í8
nho de 1868, quadragesimo da Independência
Império.

..Antônio Joaquim Rodrigues Júnior.
Sellada- e publicada, na secretaria do governo

du Ceará, -18 de junho de-j868.
O secretario

Gonçalo de Almeida Souto.
Gónf,i'rmé'i\.

O official-maiur
José Nunes de Mello.

®m®

à Ctratara ni
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Braseliiio da Silva Braga, fiscal da Gamara Mu-
nicipal faz publico pelo presente quo vai sahir em
cüiisécçãü dos estradas publicas e caminhos de sor-
vidão, afim de verificar se estão batidos os inatos e
ramos que embarassem o transito, e não achando,
os proprietaribsaie terras confiramos com ditas es-
Iradas e caminhai incorrerão na multa de vinte mil
réis como determina o art. 128 das posturas muni-
cipaes.

' Ceará, 25 ue junho de -IS6S. .
O fiscal,

Braseliiio da Silva Braga.

ícsouraria provincial.
N.° 22=OSr. inspector desla thesouraria mau-

da fazer publico que, porse.hão ter procedido hoje,
fica transferida para o dia 27 do correnlã a arrema-
tação do fornecimento de bofnàes para as praças dó
Corpo de Policia.

Secretariada thesouraria provincia! do Coará,
em 2'2 de junho de 1868.

O official
Urge Victor Ferreira Lopes Júnior.

N. 16 —Pula secção de arrecadação da ihesou-
raria das rondas provinciaes, se faz saber aos con-
íribuinles do imposto da décima urbana dos prédios
sitilados dentro dos limites da demarcação d'esla
capital, e dos das povpaçoes de Meeejana, Arronches
o Soure, quente 50 (Peste mez deverão vir recolher
aos cofres d'esla secção a importância do dito im-
posto, cnncernertle ao Io semestre do corrente exer-
cicio, sobpona, os que o nãofiserem dentro do re-
ferido prazo, de lhes ser imposta a multa marcada
no art. S° da Resolução n. -1186 ne 8 de setembro
de-1865.

Seceju de arrecadação, 2 de junho de -1868.
O chefe de secção,

Vrcesino César de Mello Padilha.

N. -17.—Pela secção de arrecadação da tliesou -
raria das rendas provinciaes, se faz saber as pessoas
collocladas no lançamento do imposto sobre bebidas
espirituosas no correnie exercício de 1868, que atè o
dia 50 (Peste rnez deverão recolher aos cofres da
mesma secção a importância do dito imposto, sob
pena de incorrerem na multa marcada no art. 8o
da resolução n. -1186 de 8 de setembro de -1865.

Secção de arrecadação, 2 de junho de 1868.
O chefe secção,

Vrcesino César de Mello Padilha.

Instrucção publica. 5
è|.p Illm. Sr. director geral interino da instrucção
publica, desta provincia, Dr. José Lourenço de Cas-
Iró Silva, manda annunciar, que se acha em con-
curso por 60 dias, a contar da data deste, a cadeira
primaria do sexo masculino da povoação de-Bôa-
Via gem.

Secretaria da directoria da instrucção publica
do Ceará 18 de junho de -1868.

O amanuense servindo do secretario,
José Bonifácio d'A breu;

m
José de Castro Barbosa^ fiscal da camara muni-

cipal avisa aos proprietários que do Io do julhoem
diante tkirá principio á correcção de calçadas qjrn vir-

l)'or<!em do Éxm. Sr. vice-presidente da previu-
cia de 8 do corretnte mez, o Illm. Sr. director geral
interino da instrucção publica, Dr. José Lourenço de
Castro Silva, manda anuunciarque se acha emeoo"
curso por 00 dias, a contar da dala deste, a cadeira

primaria do sexo femeninoda villa de Milagres.
Secrlaria da directoria da instrucção publica do

Ceará,-10 de junho de -1868. , . '

• 0 amanuense. servindo de secretario,;
José Bonifácio d'Abreu.

DVirdemdo Exm. Sr. vico-presidente da provin°
cia de Io do corrente mez, o Illm Sr. director ge-*
ral interino da instrucção publica, Dr. José Louren-
ço do Castro o Silva, manda annunciar que se acha
em concurso por 60 dias, a contar da data deste, a
cadeira primaria dò sexe feminino da villa de Santa
Ou ile Ha.

. >
Secretaria da directoria da instrucção publica do

Coará 3 de junho do 1868.
O secretario

Ignacio Ferreira Gomes,

*V • Si,
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Alfândega.
N. il.^Em additamento ao edital n. -10 de

¦ do correnle mez, faz publico a inspeciona d'es-
i alfândega que estão lambem sujeitos a matricula
dos os escravos residentes nas povoações do dis-
;Cto '(Pesta capital,

Alfândega, 22 de junho de 1868.
O inspector,

Livino Pinto Brandão.

Jüizò miiJiicipáL
M bacharel Manoel da Cunha e figueiredo juiz

municipal desta cidade da Fortaleza e Seu termo
, por S. M. 1. que Deus guarde etc.

Faz saber que pelo juiz de direito da ctrmarca
Dr. Joaquim Jorge dos' Santos, lhe foi communica*
do tiãver designado o dia 20 de julho próximo fn-
turo pelas 10 horas da manha, no lugar do costume

para abrir a segunda sessão ordinnaria do jury, que
trabalhará em dias consecutivos, e que, havendo pro-
cedido ao sorieio dos quarenta e oito jurados, que
teem de servir em conformidade dos art 526,e 528
do regulamento n. 120 do 51 de janeiro de ISi2,
íbrào sortiadus e designados os cidadãos seguintes:

A° districto (cidade.)
José Martinianno Peixoto de Alencar.
Luiz Rodrigues Samieo Sobrinho.
Joaquim Francisco da CoSta.
Manoel Fclíx de Azevedo Sá.

í> Gaudino Menalippo da Costa.
'6 Joaquioi do Carmo Ferreira Chà.Vjg^j|jor

Joaquim da Cunha Freire.
Quintino Augusto Pamploria.
Manoel Joaquim de Carvalho.

10 Telesphoro Caetano de Abreu.
H Francisco Martins de Castro.
-12 Felinto de Oliveira Jamacarú.
i3 Antônio Arlhur.
14 João Severiano de Sousa.
•15 LuizTliaumaturgoda Guerra Machado.
-16 José'Luiz de Sousa,
47 Francisco Paurilo Fernandes Bastos.
Í8 Pranciscci Brigido dos Santos. v .
•19 Joaquim do Carmo Ferreira Chaves,
20 Liberato Joaquim Barrdáo.
21 Manoel Mascara nhas.

-22 Theotonio Estesves de Almeida.
23 Francisco José de Oliveira Figueiredo.
24 Francisco Coelho da Fonseca.
25 Francisco Fideles Barroso. v

26 Joaquim de Macedo Pimentel.
27 Livino Pinto Brandão.
¦28 Rufino José de Guoveia.
29 Manoel Vieira Bastos.
50 Eslevão Sabino de Moura.
51 Symphornio José 'daSilVa.

52 João Francisco Sampaio.
55 José Anlonio dè Menezes.
54 João Lopes Ferreira.
55 José Machado.

2°districto (Arrbnchéí)'.
56 José Augusto de Hollanda.
57 Francisco Vidal de Araújo.

3o districto (Meeejana).

58 Joaquim lgnacio Rodrigues.
59 Francisco lgnacio Façanha.
40 Antoíiio Alexandrino da Cunha Logo;

4o districto (Soure).
41 Fellipe Sérgio de Castro Natalense.
42 Francisco José de Oliveira.
43 Joaquim José de Oliveira Façanha.
44 Eslevão da Rocha Moita.
45 João Paulo da Costa Gadelha.
46 João Ncpomocene de Azevedo.

5o dhtricto (Siupè).
47 Francisco Ferreira Sampaio,,
48 Francisco Gonçalves de Abreu Lage.
A todas as quaes, e a cada um de per-si, bem

ao no todos os interessados cm geral, se convida,
para comparecerem na casa da câmara municipal

ema salla dassessões do jury, tiinio no referido dia
e hora, como nos mais dias seguintes em quanto du-
rar a sessão, sob, as penas da leii, se faltarem. E
para que chegue a noticia a todos, mandou não:só
passar o presente edital, que será lido e afixado nos
logares mais publico, epublicado pela imprensa,.Co-
mo remetter iguaes aossabd.elégãdhs dos termos, pa-
ra publicallos, a mandar fazer as notificações heces-
sariãs aos jurados, aos culpados, e as testemunhas

quese acharem nosseos díslriclcis.
Cidade da' Fortaleza 12 de junho de 1868. Eu

Francisco Gonçalves Valente, escrivão do jury o és-
crivih

Manoel da Cunha Fiaueircdo.—Eaiói conforme.
—O escrivão do jury—Vrancisno Gonçalves Valente.
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% Rua da. Palma 98.

Acha-se aberto c a disposição do muito rospei-
lavei publico o importante estabelecimento sito na
rua da'Palma ri. 96 sob a denominação de

ESTMLU HO NORTE*
'Este estabeleci mérito acha-se com grande areio

e alormosiamenlò. ''Completo sorlirnentò de fázeYi-
díis, miudesasé objectos de moilaselc. ele.

Os seus proprietários esperão que o respeitável
publico se dignará vesilal-o sendo recebidos enro toda
a delicadeza e sinceridade; não sepouparáqualquer
esforço para que se diga a

P'sitrella do Morte
capliva, agrada e vende barato.

Ceará, 21 de junho de 186S.
-i ¦ - -

Quem quizer contrãcíar
um moço,solteiro e sem fa-
milia, para admi st ração,
feiloria ou outro qualquer
trabalho como estes, tanto
a^|ptia capitai como no in-
tenor, pode dirigir-se a es-
tflKv que se dirá com
qffln tractar*

Vende-se uma carroça
coiíi rodas de ferro ém per-
feito estado* com uma ex-
celen te junta de bois; nesta
typographia se dirá, quema vende, também se dá a
queira carrear neslaeida*
dedemeiaeão'

Vende-se um sitio, no
Dendê, extremando com o
do Sr. Dr. Rufino: tem baí*

.¦&£xa para capim* @saigumas" ueteiras; a tratar n?esta
jographia.

a njp. se cura quem
vende 1 cama de ferro com colxão, 1 meza de jan-
lar com duas gavetas, -j meza com uma gaveta, \\2
dúzia de cadeiras írancezas, 1 jogo de lanterna do
ultimo gosto, tudo em bom eslado e por barato preço.

|j 1 / |b»
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Farinha d'esla acreditada marca, vende em seu

armazéns
/. W. Studart.

MinDiwsos
Estes excellentes queijos, vende em seu armazen

h W. STUDART.

Mqqw
ir-i

<2Í£>
O bacharel Bèmvind.. Gurgel do Ama- m

ral pode ser procurado todos os dias
úteis, pai-a o expreiéio de Sua profissãode advogado, na casa de sua residência
a rua Formosa n. 157, ou ha Ttiesdura- W.
ria dé fazenda.' I
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a
a
a
a

64 Ô
-1000

64 0
2000
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Vinho doporlo para garrafas
í)ito « « enshrrafadosup.
Dito madeira garrafa
Dito do reino «.
Muscatel Setiibal«
Cerveja íjnss em garrafas
Dita Tènent « m
Dila « * em-1/2 ga rafas
Conhac
Iliter
Cenrervas
Latas de paio crííi ervilhas
Pitas «carneiro com 

'feijão.carrapato

Dias com massa de tomate
Ditas (i marmelada
Dilas a doce de goiaba
Düná « biscoito pramles
Ddas « « Fanci. pequenos,
Dilas « sodar com -12 líbrts
Man leiga ingleza lib. '
Assucar refinado lih.
Arroz pilado ha terra lib.
Bacfilháo novo e bom jib.
Azeite-doce,
Vinagre,
Sebollas e batatas. p
E outros mnitws object-s que deiia de annun-

ciar por ecommiia.

a
a
a

400
700

-1000

a
a
a
a

1200
200
400
120

J. W. Studart, vetíde em
seu arma^eri os seguintes artigos por preços que
devem agradar a vista do estado do mercado.

Cerveja bass, prela e branca, champagneecidra
•Ia qualidade, dila verdadeira 'ainda não vinda a esle
mercado, phosphoro rle estaljo, copos de crystal
coíljplf.tos"r'tnnènto,'sodaem latas dei 1/2 lb.f dilas
èm casas grandes, conservas ingleza sorlimento eni
cada caixa, chá da india de superior qualidade, ora-
Vos, ervadr.ee, queijos londrinos ern lal-ras, coüsa su-
peíiorèarruz;¦ do Maranhão.-

m§msrí»m¦?Mk n/rS^ÍW
mfom

NOVAS MEDIDAS E PEZOS EM BÜAS LICÇÒES
FOR

Obra muito útil e necessária para a mocidad®
vende-se nesta Typ. a SOO rs. o exemplar (em
avulso.)

FOIITALEZA.—Tl'I' DO JORNAL T)0 Cl?ARÁ.— IMPRESSO'

ròii Odoivicü Golas. — Rua Fousiuza n. 8í/4

11-

£

I


